

NOTICIAS

BREVES DEL

MUNDO

CANGURO
HUIDO

NUREMBERG (República Federal Alemania), 22 (Efe).—Un canguro que huyó del parque zoológico hace tres meses y al que aún no han logrado atrapar, se halla en libertad en los bosques de los alrededores de Nuremberg.

PIEL SINTETICA

BOSTON, 22 (Efe).—Dos doctores norteamericanos han desarrollado una piel sintética que podrá ser utilizada en menos de un año, en las personas que sufren de quemaduras. El doctor John Burke, cirujano jefe de la unidad de quemados del hospital Shriners, de Boston, dijo que este material artificial podrá utilizarse como sustituto temporal de la piel humana.

MUERE POR PI-
C A D U R A
AVISPA

VERVIERS (Bélgica), 22 (Efe).—Georges Latour, natural de esta ciudad belga, de 48 años de edad, falleció el pasado viernes diez minutos después de haber sido aguijoneado por una avispa, informa hoy la Policía local.

RECONSTRU-
YEN EL SITIO DE
CARLOS V

BOUILLONE (Bélgica), 22 (Efe).—Unos 12.000 espectadores presenciaron en esta ciudad belga la reconstrucción histórica, sonora, luminosa y pirotécnica del sitio del castillo local por los soldados del emperador Carlos V en 1521.

ESTUDIANTES
NEUROTICOS

BONN, 22 (Efe).—Más de cincuenta mil universitarios alemanes necesitan cuidados psiquiátricos, anunció hoy en Bonn la Federación de estudiantes alemanes. La inestabilidad psíquica de los universitarios se debe principalmente a las difíciles condiciones de los estudios y a las escasas perspectivas de futuro.

COLORES Y FE-
LICIDAD

FRANCFORT. (RFA), 22 (Efe).—Un dormitorio decorado con tonos marrones produce en la pareja sentimientos de resguardo, felicidad y satisfacción, manifestó hoy el doctor Heinrich Frieling, experto en psicología de los colores. De acuerdo con los resultados de su investigación, el doctor Frieling recomienda a las parejas que les gusten los juegos eróticos decorar las paredes del dormitorio con un amarillo o un rojo de tonos fuertes, porque estos colores son excitantes.

Hassán advierte al nuevo régimen de Nuakchott

MARRUECOS NO ADMITIRA LA INDEPENDENCIA DE LA PROVINCIA MAURITANA DEL SAHARA

★ Argelia y Libia apoyan esta nueva política mauritana, que parece haber llegado a un acuerdo con el Frente Polisario

Crónica ALBERTO MIGUEZ

RABAT, 22.—El rey Hassan II de Marruecos hizo ayer una seria advertencia al nuevo régimen mauritano sobre un eventual acuerdo de paz separado con el Frente Polisario. En un discurso pronunciado por el soberano alauita con motivo del «XXV aniversario del exilio del rey Mohamed V», advirtió que Marruecos «no permitirá» el establecimiento de mini-estado sahariano en la provincia mauritana de Tiris El Garbiel (ex río de Oro). Es necesario que el mundo sepa, indicó también Hassan que Marruecos no permitirá la existencia de un régimen de ideología antagónica al suyo, en sus fronteras meridionales.

CONDICIONES PREVIAS

El monarca mencionó también las dos condiciones previas que Marruecos exige ante un acuerdo entre Mauritania y el Frente Polisario; en primer lugar que este acuerdo no ponga en peligro la integridad territorial marroquí y en especial la de las tres «provincias saharianas» (Smara, Bojador, El Aaiún). En segundo término que las fronteras entre los dos países sigan siendo seguras y estables.

Hassan recordó al pueblo marroquí que se hallaba en estado de «movilización permanente» y que debía mostrarse «vigilante y alerta». Las palabras del monarca ponen de manifiesto la inquietud marroquí ante las recientes declaraciones de los representantes del Frente Polisario.

ciones de los nuevos gobernantes mauritanos, literalmente obsesionados por lograr la paz en el territorio.

La prudencia con que los nuevos gobernantes mauritanos han encarado el problema de la paz, no ha impedido sin embargo, que las susceptibilidades marroquíes se dispararan.

DECLARACIONES MAURITANAS

En declaraciones a la radio televisión francesa el nuevo jefe de Estado mauritano, coronel Uld Mustafá Salek, ha dicho que hace dos días «la paz va por buen camino» y que su país estaba dispuesto a que «las poblaciones Tiris el Garbiel, ejerciesen el derecho de autodeterminación», tal y como el Frente Polisario deseaba.

Tanto estas declaraciones como la reciente visita de una delegación libia a Nuakchott preocupa lógicamente al Gobierno de Rabat que sigue manteniendo en territorio mauritano 10.000 hombres en armas, aunque ya advirtió que en caso de que las autoridades mauritanas lo desearan, estaba dispuesto a retirarlos.

Parece confirmarse que en el nuevo gabinete mauritano y en el comité de reconstrucción nacional militar que dirige el país hay elementos pro-libios, para quienes la mediación del coronel Gadafi en el asunto sahariano podría ser eficaz.

Según la Policía iraní

EL ATENTADO CONTRA EL CINE «REX» FUE OBRA DE MARXISTAS ISLAMICOS

TEHERAN, 22 (Efe).—Tras dos días de interrogatorios a las diez personas detenidas en relación con el atentado del cine «Rex» el jefe de la Policía de Abadan, general Reza Razmi, ha declarado que el incendio fue provocado por marxistas islámicos.

Según fuentes informadas, tres de las personas detenidas eran funcionarios del Ministerio de Educación en Abadan.

Razmi ha precisado que un grupo de marxistas islámicos colocó cuatro bombas en las esquinas del edificio que estallaron simultáneamente. Tres de ellos fueron sorprendidos «in fraganti» en el momento de su detención.

EL ARRESTO DE ISABEL PERON PUEDE QUEDAR EN LIBERTAD VIGILADA

BUENOS AIRES, 22 (Efe).—La ex presidenta María Estela Martínez de Perón, será trasladada, en régimen de libertad vigilada, a una residencia que perteneció a su esposo, según el periódico «Crónica» de Buenos Aires.

La residencia del fallecido fundador y líder del movimiento peronista está situada en San Vicente, provincia bonaerense, a 50 kilómetros al sudeste de la capital.

Refiriéndose a «especulaciones» en medios políticos y en el ámbito de los tribunales, el periódico considera «inminente» un cambio en la situación de la ex presidenta.

Un grupo heterogéneo de políticos —entre ellos Arturo Frondizi— solicitaron recientemente en un documento hecho público la libertad de la viuda de Perón, recluida desde el 24 de marzo de 1976, después de que fue depuesta por las fuerzas armadas, al asumir éstas el poder.

LIBIA COMO MEDIADOR

No es, desde luego, la primera vez que Libia pretende mediar en el conflicto. En abril pasado los dirigentes de Trípoli intentaron convencer al entonces presidente Uld Daddah que se encontraba de visita oficial sobre la utilidad de un alto el fuego con el Frente Polisario. Uld Daddah rechazó entonces esta proposición y más tarde el coronel Gadafi endureció su posición contra Mauritania en el curso de una visita oficial a Argel.

Los dirigentes argelinos como prueba de su afán negociador mantuvieron un inesperado cambio de impresiones con la delegación mauritana en el curso de la conferencia cumbre de la O.U.A. celebrada en Jartun a finales de julio. En esta ocasión el presidente Bumedien se entrevistó con el nuevo ministro de Asuntos Exteriores mauritano,



Hassan II de Marruecos. (UPI-EFE).

Garbia. Marruecos advirtió ayer por boca de su sobrino que no aceptaría de buen grado esta salida aunque no hizo referencia alguna a la nueva actitud francesa. Giscard parecía dispuesto a proporcionar una solución negociada.

España por su parte, y una medida mucho más modesta, también propugna una solución negociada mediante la convocatoria de una «conferencia» aunque cada día resulta más sorprendente semejante iniciativa, dada la política fluctuante y poco sólida de nuestra diplomacia en este asunto desde el principio.

La visita que a finales de mes realizará a España el ministro de Asuntos Externos mauritano puede retrasarse con la eventual mediación franco española.

Guerra dentro de la C.I.A.

EL EX JEFE COLBY ENTREGO A FORD EL PROHIBIDO DOSSIER «JOYAS FAMILIARES»

Crónica CARIDAD PLAZA

WASHINGTON, 22.—William Colby ha admitido que cuando era jefe de la CIA en 1974, el pulio para publicación, aunque no facilitó originalmente, lo que llama «las joyas familiares», las hasta entonces más o menos secretas actividades ilegales de la Agencia Central de Inteligencia que quedó expuesta como bastante estúpida y amoral.

A raíz de las sensacionales revelaciones publicadas por el «New York Times» el 22 de diciembre de 1974, en lo que luego se conoció como el «CIA-Gate» ya que significó para la agencia de espionaje un debate similar al del Watergate para la presidencia de Nixon, se vio obligado a renunciar el jefe de contrapoder de la CIA, James Jesús Angleton y sus tres principales auxiliares.

FORD LO SABIA

Al día siguiente de publicarse la sensacional denuncia contra la CIA en el importante diario neoyorquino, Colby entregó al entonces presidente Gerald Ford un recuento detallado de las «joyas familiares», entre las que figuraban sobornos y atentados contra dirigentes políticos internacionales y múltiples actividades ilegales dentro de Estados Unidos, expresamente prohibidas por el estatuto de la CIA.

Ese informe, que según subrayó uno de los altos funcionarios de la CIA que tuvieron que renunciar rápidamente para evitar mayores daños, no podía haber sido preparado en cuestión de horas ya que era labor de meses o años, obligó al entonces presidente Gerald Ford a ordenar la investigación y procesamiento de la comisión Rockefeller, proceso que fue duplicado y ampliado por comisiones de ambas cámaras del Congreso, y por el departamento de Justicia.

Colby afirma que en la entrevista con Shelby trató de explicar, «de encuadrar en la perspectiva adecuada», las investigaciones de la CIA sobre el movimiento contra la guerra en Vietnam y otros grupos considerados como susceptibles de penetración enemiga, y la utilización de métodos como interceptar el correo, el teléfono y registros sin autorización judicial o del ejecutivo.

Colby admite que no había informado de esas actividades ni al presidente ni a su predecessor Richard Nixon y tampoco al secretario de Estado, Henry Kissinger, y además de informar o confirmar la información al periodista Hersh, aseguró al «New York Times» la veracidad de la misma, y apenas tomó posesión ordenó a todo el personal de la CIA que le informara de cualquier transgresión o actividad de dudosa legalidad de que hubiera tenido conocimiento.

PERO COLBY NO EXPLICÓ

El porqué Colby actuó como lo hizo es cuestión que se discutirá durante mucho tiempo, y que no aclara en sus memorias, pero las explicaciones van desde la sugerencia no corroborada de Angleton de que puede haber sido lo que la CIA llama «mele», o sea un agente soviético, hasta la de que actuó por completo de culpa tras su prolongada actuación como jefe de la CIA en Vietnam, y convencido de que la «compañía» estaba dedicada a hacer el mal y la única forma de corregirla era denunciándola.

Todas esas hipótesis son discutibles dada la actuación impecable de Colby, desde el punto de vista de la CIA, durante un cuarto de siglo en Estados Unidos, Italia y Suecia, aunque antes de dirigir los tristemente famosos programas «Phoenix» y «Strategic Hamlet» en Vietnam su carrera fue bastante gris.